



# 安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/1994/645  
31 May 1994  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

## 秘书长关于柬埔寨境内联合国军事 联络小组的最后报告

1. 1993年11月15日柬埔寨境内联合国军事联络小组按照1993年11月4日安全理事会第880(1993)号决议成立,为期限六个月。任务期限已正式终结,该小组于1994年5月15日停止作业。大家会记得,1994年2月已分发一个中期报告(S/1994/169),其中说明军事联络小组的各项活动及其任务期限上半期柬埔寨的一般安全状况。本报告旨 在全面阐明军事联络小组在其全部作业期间的各项活动,但是,尤其强调在本报告所述期间下半期影响柬埔寨安全状况的重要事态发展。

2. 军事联络小组按照其任务规定一直设在金边,其任务一直以从事联络和报告活动为主。同部级、行政级和大使级的联络由首席军事联络官负责,实务联络则由军事联络官执行;军事联络官每天向联合国总部提出有关柬埔寨安全状况和事态发展的报告。如果柬埔寨政府提出请求并经首席军事联络官认为所涉问题与该小组的任务有关时,则以机动小组的形式派遣联络官前往金边以外的地区观察。在本报告所述期间曾派员前往拜林 Rissei Keo 和 Dei-eht 为民主柬埔寨国民军(民柬国民军)逃兵设立的营地、云壤海军基地、磅士卑省的柬埔寨皇家武装部队(皇家武装部队)军官培训学院、金边宪警培训学校和金边以北 Lung VeK 皇家武装部队一个整编步兵师驻地进行观察。

3. 在本报告所述期间皇家武装部队和民柬国民军继续在该国北部和西北部交战。皇家武装部队曾对民柬国民军在安隆汶和拜林的重要据点发动若干次攻击，短暂地占领了两地，据报造成约30 000名难民越界进入泰国。据报安全状况广泛恶化，尤其是马德望省和班迭棉吉省。

4. 据报皇家武装部队重新整编为12个师一事已经完成，各军区所辖地区已重新调整。国防部的阶层结构和皇家武装部队的总参谋部也重新审查。据报皇家武装部队把从前各派系部队在各阶层予以合并的工作已顺利完成，但是，各指挥部、参谋部和其他重要职位的分配均按照各派系部队的比例决定，大多数分配予柬埔寨人民党。似乎故意设法隐瞒从前的派系身份。但是，由于行政支助无实效和缺乏效率、基本设施和后勤差劣和遍布地雷，据报皇家武装部队因此士气低落。

5. 1994年5月2日柬埔寨政府通过其常驻代表给我的信提请再次延长军事联络小组的任务期限六个月。但是，安全理事会主席1994年5月13日的信(S/1994/573)向我通报，安理会按照我1994年5月6日的信(S/1994/572)所提的其他办法、决定不延长该小组的任务期限，不过，安理会同意由我指派三位军事顾问，派驻我的代表最近在柬埔寨设置的办事处，以便协助他履行任务。因此，来自比利时、法国和马来西亚的三位军事顾问为此目的于军事联络小组离去后留在柬埔寨。

6. 我借这个机会向派遣人员参加军事联络小组的各国政府表示感谢。我又要向首席军事联络官、下辖的19位军事联络官和在联络小组服务的其他工作人员顺利完成任务而致敬。他们纪律严明，尽忠职守，为他们个人、其本国及联合国增光。

- - - - -